

POSTNI GLASNIK

Stanovsko in strokovno glasilo Zveze poštne organizacij za Slovenijo v Ljubljani.

Izhaja 1. in 15. v mesecu. — Cena 15 dinarjev na leto. Naročnina se vnaprej plačuje. — Oglasi po dogovoru. — Poština plačana v gotovini.

Rokopise na uredništvo „Poštne Glasnika“ v Ljubljani. Reklamacije, oglase in drugo pa na upravništvo lista. Rokopisi se ne vračajo.

Letnik III.

V Ljubljani, dne 15. aprila 1923.

8. številka

Občni zbor

Zveze poštne organizacij v Ljubljani se bo vršil dne 6. maja t. l. ob 15. uri v dvorani »Ljudskega doma« v Streliški ul.

SPORED:

1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
2. Poročilo predsednikovo.
3. Poročilo tajnikovo in blagajnikovo.
4. Poročilo pregledovalcev računov.
5. Volitev predsednika.
6. Volitev I. in II. tajnika.
7. Volitev dveh preglednikov računov in enega namestnika.
8. Slučajnosti.

Širši odbor Zveze.

Beda nas bo strnila.

Ta vtis dobivam zadnje čase, kadar prebiram strokovne časopise. Zdi se mi, kakor bi klicali z malimi in velikimi boji »ubogo gmajno« na branik. Železničarji zaklinjajo članstvo na slogo. V uvodnikih našega lista je pozival tovariš Joja z gorko in prepričevalno besedo na edinost in vzajemnost. Zdi se mi, da smo z ustvaritvijo akcijskega odbora, v katerem so zastopani prav vsi državni nameščenci, stopili korak naprej. Tudi glasilo O. Z. skuša strniti naše vrste v čvrsto enoto, koje glas ne bo več prosjačil milosti. V letošnji 5. številki tega lista je bil pod naslovom »Še nekaj resnih besed« priobčen članek, s katerim vobče soglašamo, a mislimo, da ne bo škodilo, ako na izvajanju, ki se tičejo naše organizacije, odgovorimo, da se bomo bolje izpoznali. Predvsem treba, da se naši čitatelji seznanijo z razmotrivanji pisca, in zaradi tega prinašamo poštarje zadevajoči pasus doslovno:

»Najprepričevalnejši primer za razkrojevalni, vsak up za izboljšanje naših obžalovanja vrednih razmer uničujoči vpliv nesloge najdemo kar v organizacijah poštne službenice Slovenije. Trenotno jih je menda sedem.

Lepo je ta skupina državnega uslužbenstva razdeljena po raznih »društvih«, ločenih po službenih opravilih, predizobrazbi in še drugih znakih. Logično ima vsako teh društev svoje posebne težnje, da pa celotni skupini manjka velikopoteznega duha, uveljaviti z odločnim skupnim nastopom skupne zahteve, kaže okolnost, da je ravno poštna skupina ubrala kot prva pot usodepolnega separatizma.

Potreba po lastnem glasilu bi bila opravičena, ko bi »Poštni Glasnik« v resnici zastopal in podpiral poštno skupino. V kolikor ustreza ta list interesom njegovih naročnikov, bi nam pojasnil vsak posamni čitatelj tega glasila, koje

ga uredništvo se skriva za imenom nedolžnega črkostavca.«

Do sedaj so nas smatrali za najbolj organizirane v Sloveniji, a kar čez noč smo padli na zadnje mesto in smo postali tipična slika — kakšna ne sme biti organizacija. Kaj je temu vzrok? Mislim, da le in edino le napačna informacija, ki jo je dobil g. pisec od nekoga, ki mu naša »Zveza« ni ravno pri srcu. Trenotno imamo res sedem društev, ki so pa včlanjena vsa v isti Zvezi, torej pridejo tam pod skupni klobuk. Število sedem ne sme nikogar plašiti, dasiravno je to baje nesrečna številka, posebno se je pa ne smemo bati, zlasti ko vemo, da smo prišli na to število od številke 11 — gaudeamus igitur. Štiri društva so se namreč dosedaj strnila v isto vrsto in njih prejšnja imena plašijo le še po zvezinih pravilih, ali bolje, pravila naštevajo imena kategorij, ki so nekoč tvorile samostojne organizacije. V »Zvezi« ni včlanjeno edino društvo poštne upravnikov, kar pa tudi ni tako obupno, ako vemo, da je večina članov tega društva včlanjena istočasno še pri drugem društvu, ki je organizirano v »Zvezi«.

Naj nekaj prav odkrito povem. Baš to, da nismo imeli že pred leti take skupne organizacije, kakor si jo predstavlja g. pisec, nas je rešilo. Danes bi se gotovo razšli, ker bi zvrčali eden na drugega krivdo za vsak neuspeh ter tolkli vsi po istem organizmu. Danes se bunke razdele, ker padajo na sedem predsednikov, in le to, kar ostane, dobi spoštovani predsednik »Zveze«. Članstvo je treba najprej vzgojiti, da ne bo udrihalo vedno le po organizacijah, torej po samem sebi, ampak da bo videlo zlo tam, kjer je res. Naši ljudje se mi zde včasih taki kakor kmet v hribih, ki vidi hudiča le v tem, kar mu je pred nosom, in najbolj sovraži eksekutorja, ki je revež kakor on sam. Vsaka stvar pa, ki je pridobljena brez boja, nima prave veljave, igrača nam je, ki jo zalučimo v kot, kadar se je naveličamo. Tako bi naredili tudi mi z enotno organizacijo, ki bi nam sama padla v naročje. S tem pa seveda nisem rekel, da je sedem organizacij potrebnih. Ne, preveč jih je, in upam, da jih bomo v doglednem času zmanjšali na jako majhno število, a za to je treba časa in boja. Kam dovede preuranjena in v trenutnem entuzijazmu ustvarjena enotna organizacija, smo videli na zadnjem zagrebškem občnem zboru. Razbili, ne, razblinili so se in začeti bodo morali nekako tako kakor smo mi. Vsaka velika organizacija mora imeti pododseke ali, recimo, sekcije, v katerih se razpravljajo zadeve, ki so važne le za gotove kategorije, in pred plenumom se mora razpravljati le o zadevah, ki so važne za vse, o vseh drugih se sme le referirati.

S čim smo ubrali prvi pot usodepolnega separatizma, mi ni jasno. Saj vendar sodelujemo povsod in še prav krepko ter dajemo včasih celo inicijativo. Ali morda zato, ker je izstopila ena skupina iz O. Z., ali zato, ker imamo lasten časopis? Oboje je neosnovano. Iz O. Z. je prvo izstopilo učiteljstvo, češ da je organizirano v Savezu v Beogradu. Torej so ubrali ti prvi to usodepolno pot. Pripomnim naj, da smo mi ravno tako organizirani kakor oni. Res je, da je ostala v O. Z. včlanjena ljubljanska učiteljska podružnica, res je pa tudi, da je i naših še precejšnje število včlanjenih. Ako bo kazala potreba, potem sem prepričan, da bomo imeli kaj naglo zopet staro, močno, skupno slovensko organizacijo, danes se mi zdi, da jo dobro nadomešča akcijski odbor. Pri oživiljenju O. Z. bo treba pred vsem paziti, da predsedstvo ne bo politično pobarvano ali bolje, da vsaj na zunaj ne bo tako izgledalo.

Lasten časopis nam je pa potreben kakor voda žejnem jelenu. Jelena sem izbral za primer, ker ima rogovilasto rogovje. Informator pisca živi gotovo v Ljubljani in je eden izmed onih, ki čitajo naš list samo zaradi tega, da potem lahko kritizirajo, a od sebe ne dajo nikoli najmanjše fige, dasiravno z nami cel dan žrejo prah in pomanjkanje. Informator ni poznal dežele, ki komaj pričakuje, da dobi kako sporočilo o organizatornem gibanju. Nismo vsi v Ljubljani, da bi lahko drug drugemu povedali, kako se razvija boj. Ako bi ne imeli časopisa, potem bi morala društva obveščati svoje člane z okrožnicami, ki bi jih bilo treba razmnoževati, recimo, na šapirografu, kar je pa baje že manj moderno in jako zamudno. Še tako se nam očita, da je informativna služba slaba. Kaj bi rekli čitatelji lista »Naš Glas«, ako bi hoteli s tem časopisom obveščati naše člane. Skoraj tri leta izhaja že naš list po dvakrat na mesec in je vedno poln, včasih je celo dvanajst strani močan. To menda niso bile same pleve, nasprotno, več je bilo klenega zrna kakor plev. Torej bi morali nekje priobčevati naše skrbi, težave in boje, a naši članki bi odbijali čitatele, ki se bore malo zanimajo za poštno zadeve. O.

Gospodarski in stanovski del.

S. G.:

Tako nel!

Vsakdo bi pač pričakoval, da naš bo beda, v katero tonemo z vsakim mesecem huje, združevala v svrhu zboljšanja prežalostnih naših gmotnih in življenjskih razmer, a žalibog temu ni tako. Povsod se cepimo, pazimo drug na dru-

gega, da bi ne bil sotrpina za las na boljsem. In če se je temu ali onemu vseeno posrečilo priti do kake v plačilnih listah nevpisane drobtinice, pa hajdi po papir in koleke . . . Evo Vam fakta!

Oddelek finančne kontrole — kraj za danes še zamolčim — je napravil kolokovano vlogo na krajevni obč. agr. odbor, da dodeli oženjenim nameščencem oddelka od pod agrarno reformo spadajočega veleposestva po par slogov v našem. Kraj. agr. odbor je vlogo toplo priporočil okrožnemu agr. uradu in je obenem prosil, da sme dodeliti prosilcem potrebno zemljo, v kolikor jo potrebujejo za pridelavo zelenjave in krompirja, ker teh potrebščin v dotičnem kraju ni mogoče kupiti, najbližje mesto pa je oddaljeno do 50 km. Ker je kraj. agr. odbor prosil dovoljenja dodelitve, je moral pač imeti zemljo na razpolago, kljub temu pa je okrožni agr. urad odbil prošnjo z motivacijo, da drž. uslužbenci nimajo pravice zakupa »agrarno reformne« zemlje. Naš oddelek finančne kontrole se je upravičeno pritožil proti temu odloku. A ne da bi navedel dokaze, da ni niti polovico sedanjih zakupnikov upravičenih do veleposestniške zemlje ter da vsi ti neupravičenci in deloma tudi upravičeni zakupniki bolje izhajajo kakor marsikateri uradnik na visokem, odgovornosti polnem mestu, nadalje, da so še slogi na razpolago in kateri, si je izbral ta naš oddelek fin. kontrole bolj komodno pot. Denunciral je v svoji pritožbi kratko malo učiteljstvo in pa poštarja, ki imajo že dolgo vrsto let po 1—2 sloga v zakupu, češ, ti so uradniki in bolje plačani, kakor mi poduradniki. Po tej logiki bi torej ne smel imeti n. pr. inšpektor v finančnem ministrstvu niti ficka več kakor pa naš g. finančni nadzornik. Prijatelji pri finančni kontroli — ta pot ni prava! V najboljšem slučaju dosežete s takim postopanjem, da izgube tisti mali košček zemlje še denuncirani uslužbenci, ki jo krvavo potrebujejo, dobite pa je ne vi pritožniki, ampak drugi »upravičenci«, ki že dodeljejo zemljo skrajno slabo obdelujejo. Torej pamet in malo več kolegialnosti, sicer je res bolje, da gre uradništvo svojo pot . . .

S. G.:

Vzroki naše bede!

Sedaj, ko so se v volilni borbi razburjeni duhovi pomirili, mislim, da ne bo odveč, ako spregovorimo par besed o skrajno žalostnih pojavih nediscipliniranosti v vrstah javnih nameščencev. So to razni anonimusi kot »državni uradnik«, »javni nameščenec« itd., ki se producirajo s svojimi neslanostmi v glasilih raznih strank. Toliko budalosti, klečeplaztva in natolcevanja vodilnih oseb političnih strank najdemo v teh dopisih »iz uradniških krogov«, da se politično zrelemu človeku kar gabi in mora resno dvomiti, da je oče takim pamfletom res drž. uradnik, javni nameščenec ali kakor se že vsi ti podpisujejo. Sem odločen pristaš svoje stranke, a take brezmiselne napade na političnega nasprotnika odločno obsojam. Prepričan sem, da imam v tej točki vse trezno misleče javne uslužbence na svoji strani — zategadelj kličem vsem tem dopisnikom: Nehajte s tem, ker ste ravno vi največ krivi naše bede! Takoj vam povem, zakaj. Z budalostmi naš smešite pred javnostjo, s klečeplaztvom nas ponižujete in z napadi na političnega na-

sprotnika nam odtujujete pomoč v borbi za naš kruh. Kričali boste mogoče, da sem nasilnež. Ne prijatelj-tovariš, nisem nasilnež! Kar si — bodi, pusti pa tudi druge pri miru, ker so tvoji možgani samo v tvoji glavi, vsi ostali pa ne. Ako ti pa ne da miru politična žilica, pa dobro! Piši, klečeplazi, napadaj, a se tudi podpiši s svojim pravim krstnim in rodbinskim imenom, a ne izrabljaj nas vseh! Vodstva organizacij javnih nameščencev naj vbodoče pred vsako volilno kampanjo razglasijo v svojem strokovnem časopisju in po možnosti tudi v političnih dnevnikih, da niso odgovorna za anonimne dopise iz krogov javnih nameščencev in jih vnaprej obsojajo.

In končno še nekaj! Po volitvah so se začeli oglašati kritiki poštne razmere po časopisju. To ni lepo, še manj pa koprinsto. To kaže prvič, da ne znajo taki kritiki ničesar pozitivnega ustvariti, drugič pa smrdi to precej po klečeplaztvi. Mi imamo strokovne liste, tukaj se udeležujete vi kritiki po političnem časopisju! Kar bo stvarnega, bo objavljeno, slabo bo pa romalo v koš. Na ta način boste koristili državi in tovarišem, pred široko javnostjo pa nam boste prihranili marsikatero blamažo. Upam, da se razumemo!

»DOBROTA«

obsmrtno podporno društvo poštne nameščencev v Ljubljani je imelo 25. marca t. l. v kurzni dvorani pošt. ravn. svoj I. redni občni zbor. Navzočih je bilo 20 članov. Po otvoritvi je tajnik prečital zapisnik ustanovnega občnega zbora, ki se je odobril. Nato je poročal o društvu, delovanju v preteklem letu. Za ustanovitev društva se je prijavilo 650 članov. Ob koncu leta 1922. je bilo v društvu le 473 članov, drugi niso držali besede, dasi so bili s prijavo obvezani poravnati pristopne pristojbine. Sedaj je opaziti malo več zanimanja za »Dobrota«. Od obstoja društva so umrli štirje odrasli člani: Neža Detela, Ante Iveša, Ante Jurkič in Josip Polak. Njih svojcem se je izplačala podpora po 500 Din. Ni velika ta vsota, ali vendar so jo prizadeti s hvaležnostjo sprejeli.

Blagajnik je predložil računski zaključek za preteklo leto. Društvo je imelo do konca leta 1922. dohodkov 5852.65 Din, izdatkov pa 1676.25 Din, t. j. za dva smrtna slučaja in za pisarniške potrebsčine. Ugotovljena vsota 398.25 Din na neplačanih prispevkih kaže, kako nekateri člani društva omalovažujejo. Mislimo seveda one, ki so pristop prijavi, pristopnin pa niso poravnali. Saldo iznaša 3778.15 Din; skupno 5852.65 Din.

Občni zbor je sklenil, da se znesek sedanje podpore od 500 Din za člane, ki so že drugo leto v društvu, zviša na 600 Din, za one, ki so šele prvo leto člani, pa ostane na dosedanji višini. Ne-doletnim pripada po pravilih le polovični znesek. Sklenilo se je, da se bodo do 1. avgusta 1923. izjemoma sprejemali tudi nad 45 let stari člani, toda le do starosti 60 let.

Občni zbor je pooblastil odbor, da pritegne v društvo vse javne nameščence v Sloveniji. Pristojbine in pogoji bodo zanje isti kakor za poštne nameščence.

Ob vstopu mora plačati vsak član tele pristojbine:

	Pristop.		Letna članarina		Triletni obsejni prispevek		Skupno	
	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p
Otroci v starosti od 6 do 21 leta	2	50	2	—	2	25	6	75
Člani	17	25	5	—	—	—	11	50
	25	30	7	—	—	—	13	50
	30	35	9	—	2	—	4	50
	35	40	12	—	—	—	18	50
	40	45	15	—	—	—	21	50
	44	60	18	—	—	—	24	50

Kesneje plačujejo člani le letno članarino dva dinarja in obsmrtno prispevke, vsakokrat ko kak član umrje, in sicer plača, če umre kak otrok, vsak član le 75 par, če pa umrje odrasli, plačajo otroci tudi le po 75 par, drugi člani pa po 1.50 Dn.

Pri vstopu se morejo pristopne pristojbine plačevati tudi v mesečnih obrokih, ki pa ne smejo biti manjše od 10 Din.

Odboru se je podelil absolutorij. V novi odbor so bili izvoljeni: za predsednika Miroslav Matjašič, za podpredsednika Rado Jeglič, za blagajnika Jože Kavs, za tajnika Dolfe Pipan, za od-

bornike Franc Jurman in Avgust Jeršek, za namestnika Jakob Segula in Vinko Janežič, za pregledovalca računov Ivan Korun in Fran Ferjančič.

K temu poročilu naj dodamo samo to: Poštne nameščenci kažejo vse premalo zanimanja za društvo, za katerega bi že zaradi samega smotra, ki se je staval, ne bilo potreba nobenega posebnega priporočanja. Saj je v korist vsakega posameznika in njegovih svojcev, če se društvo čim bolj razširi.

Res je danes vsaka najmanjša denarna žrtev težka. Pa če pride do katerega si bodi zbiralna pola za svojece tega ali onega umrlega tovariša, bo gotovo odrazil svoj novič. Če ta denar vplača društvu »Dobrota«, pa doseže isti namen in razen tega poskrbi še zase. — Zato ne pustimo, da »Dobrota« samo životari, temveč naj vsak, ki ni še član, takoj prijavi svoj pristop, kdor je že vpisan, naj pa nagovarja druge, da pristopijo. — Odbor.

Organizatorično gibanje.

OBČNI ZBOR DRUŠTVA POŠTNIH URADNIKOV.
(Dalje.)

3.) Poročilo blagajnika. Poročilo je izčrpen in točen pregled denarnega prometa, ki ga je imelo društvo v zadnjem poslovnem letu. Dohodkov je bilo 16.206 Din 43 p, izdatkov pa 16.122 Din 21 p, prebitok v znesku 84 Din 22 p se je naložil kot gotovina pri Čekovnem zavodu. Društveno premoženje obstoji iz glavnice, ki je naložena pri Čekovnem zavodu v znesku 84 Din 22 p, iz hranilne knjižice Kmetijske posojilnice v znesku 4646 Din 50 p in iz obveznice državnega posojila v znesku 2000 Din, v skupni vrednosti torej 6730 Din 72 p. — Svoje mu poročilo priključi blagajnik tovariš Berčon zelo umestna in posrečena izvajanja o pojmovanju organizacije. Biča vse počasne in zastojkarje, ki zahtevajo od organizacije samo ugodnosti, sami se pa ne zavedajo dolžnosti, ki jih imajo od društva. Veliko dela in stroškov povzročajo društvu tisti nezavedni tovariši, katere mora po trikrat ali še večkrat terjati za članarino. Žalibog se dobe celo taki »tovariši« — bolje rečeno netovariši — ki se sploh nočejo organizirati. To je plevel med nami, ki ne zasluži nobenega obzira. Za neorganizirane uslužbence ne bo odslej društvo napravilo nobenega koraka in ne bo za nje v nobenem oziru posredovalo. Kakor oni nočejo društva, tako jih tudi društvo ne pozna in ne pripozna. Plačevanje članarine mora biti redno in točno. Kdor se ne zaveda pomena organizacije in dolžnosti do nje, naj izstopi, kajti boljša je manjša, pa zanesljivejša četa, nego stotine slabičev, ki nimajo vere ne vase ne v skupnost organizacije. Vsak izgovor je jalov in neutemeljen. Saj vsi vemo, v kakšnih razmerah živimo, vemo pa tudi, da predstavlja vrednost tistih par dinarjev (2 do 3 Din), ki jih plačujemo mesečno v organizacijo, komaj vrednost nekaj predvojnih krajcarjev. Društvo si bo znalo pridobiti moč, da bo svoje člane z vsemi sredstvi ščitilo in podpiralo, napram neorganiziranim pa ne samo, da bo ostalo pasivno, nego bo znalo neodvrtljive neugodnosti naprčiti tem zastojkarjem.

K poročilu blagajnika se oglasi tov. Plaustejner: Prav je, da se država podpira s tem, da je podpisalo društvo 2000 Din državnega posojila, vendar dvomi, da bi bile take vrste naložitve denarja za naše bore društvo priporočljive, ker bi bila event. v slučaju nujne potrebe realizacija tega zneska otežkočena.

4.) Pregledovalec računov, tov. Kovačič izjavi, da je pregledal račune in

našel vse v najlepšem redu. Predlaga absolutorij. Soglasno sprejeto.

5.) **Volitev predsednika.** — Tov. Otoničar: Naš sedanji, priljubljeni in zaslužni predsednik tov. Kavsa je sicer prosil, da se odveže dolžnosti predsedniškega mesta, toda na posvetovanjih v Ljubljani smo ugotovili, da za enkrat nimamo nadomestila ter pozvali tov. Kavsa, da sledi še naprej klicu društva. Zato predlaga za prihodnje poslovno leto za predsednika zopet tov. Kavsa. Predlog je bil z živahnim odobravanjem soglasno sprejet.

6.) **Volitev odbora.** Tov. Otoničar izjavi, da se je na sestankih v Ljubljani sklenilo, predlagati občnemu zboru naslednje liste tovarišev in tovarišic: Anton Berčon, Jakob Šegula, Ana Mohar, Josip Jakše, Josip Dular, Slavko Bizjak, Pavla Ciuha, Josip Otoničar, Josip Ferluga, Tilka Jak, Miroslav Kališ, Ludovik Staut, Lucijan Kovačič, Ana Briceelj in Josip Čampa kot odborniki. Tov. Mara Zirer, Iva Smerdu in Alojzij Hrašovec kot namestniki, tov. Rudolf Rozman in Janez Hameršak pa kot pregledovalca računov. Kot delgati v Zvezo poštne organizacij so predlagani tovariši: Josip Kavsa, Josip Jakše, Josip Otoničar, Josip Dular, Josip Ferluga, Josip Čampa, Pavla Ciuha, Slavko Bizjak, Miroslav Kališ, Anton Berčon, Jakob Šegula in Tilka Jak. Z vzklikom sprejeto.

7.) **Izprememba pravil.** Tov. Kunst predlaga: § 1. društvenih pravil (ime društva) naj se v toliko izpremeni, da se izpremeni sedanji naziv »Društvo poštne uradnikov in uradnic« v ime »Sekcija poštne, telegrafskih in čekovnih činovnikov«. — V § 2. (namen društva) naj se kot 5. točka priključi stavek: »ustanavlja tip odbora (podsekcije) izven sedeža društva«.

Tov. Jakše se ne strinja s predlogom naziva »Sekcija poštne, telegrafskih in čekovnih činovnikov«, češ da se mu ne dopade beseda »sekcija«, beseda »činovnik« pa sploh ni slovenska. Za svojo osebo bi bil za tak naziv društva samo v tem slučaju, če imajo, oziroma bodo imela vsa sorodna društva v državi enak naziv, drugače pa je odločno proti temu, da bi bili v imenu našega društva neslovenski izrazi. Predlagani naziv je mešanica dveh jezikov, radi česar glasuje proti predlogu. — Predlog tovariša Kunsta je bil z večino glasov sprejet.

8.) **Slučajnosti.** Tov. Strašek se pritožuje nad zapostavljanjem in krivico, ki se dela pisarniškim uradnikom (manipulantom) s tem, da jih razlikujejo od drugih uslužbencev in prezirajo pri povišanju draginskih doklad. Tako imajo pisarniški uradniki nižje draginske doklade nego sluge. Domneva, da bi temu nevzdržnemu in krivičnemu stanju društvo ali zveza lahko odpomogla, ako bi se za nje resno zavzela. Nepravično je tudi, da trpe domače pisarniške moči škodo in zapostavljanje radi ruskih emigrantov. — Predsednik mu zagotovi, da se bo društvo za pisarniške moči z vso silo zavzelo, da jim pribori tisto stališče, ki jim po njihovem delu in odgovornosti vsekakor pritiče. Le glede Rusov bo društvo težko s pridom posredovalo, ker so tukaj merozdajni pač višji činitelji.

Predsednik zveze tov. Urbančič: Z veseljem pozdravi tako sijajno obiskano zborovanje, ki priča o zavednosti naših članov. Utrdimo organizacijo in jo podpirajmo! Ne izvajajmo radi malenkosti ali radi posameznih oseb posledic proti organizaciji, ki je vedno na delu za izboljšanje našega položaja. Prizna in uvidi veliko krivico, ki jo trpe pisarniške moči in odpravniki, glavna krivda leži v tem, da imajo ti uslužbenci v Hrvatski in Srbiji čisto drugačno stališče in sistem, radi česar imajo naše organizacije v tem oziru tako težko stališče. Opozarja na važnost lastnega glasila. Žalostno je, da mnogi tovariši list »Poštni glasnik« vračajo, češ da niso zadovoljni z njegovo pisavo. List je vendar za vse, če komu ni kaj prav, naj svoje pomisleke objavi, ime ostane tajno. Čim več se bo dopisovalo, tem zanimivejši in pestrejši bo list, mnenja se bodo pa izkristalizirala. Od 2000 poštne uslužbencev je samo 500 naročnikov, tako da ima »Poštni glasnik« izgubo in se bo morala naročnina za 1/2 Din na mesec zvišati. Tudi blagajna kaže žalostne vrzeli; veliki stroški potovanja so izčrpali blagajno. (Konec pril.)

Razne vesti.

† Alojzij Schrey. — Na Jesenicah na Gor. je umrl vpokojeni poštar, posestnik in lesni trgovec Alojzij Schrey. Mlajšim tovarišem ne bo znan, starejši pa poznajo njegovo delovanje, pa ga vsi enako ocenjajo: vrl mož, poštenjak, priljubljen tovariš, vnet organizator, odličan član in predsednik našega društva. Koncem prejšnjega stoletja je »Društvo poštarjev in odpravnikov« pod vod-

stvom Muleja spalo in bilo že skoro zapisano smrti. Za njim pa je prevzel predsedstvo pokojni Schrey, ki je društvo vzbudil, vodil in ga dvignil v živahno, delovno, od vseh upoštevano organizacijo. Rečj smemo, da je v družbi z Modicem, Vodopivcem, Gregom in drugimi vnetimi tovariši utrdil temelj društva, na katerem gradimo sedaj mi močno trdnjavo. Čudovita je bila njegova gorečnost in vnetost za organizacijo. Nekoč je bil ob času občnega zbora bolan in je ležal v bolnici v Ljubljani, kjer se je tudi vršil občni zbor. Ni ga obdržala ne bolezen, ne hišni red: iz bolnice se je peljal na društveni občni zbor, tam vztrajal do konca, zvečer se pa zopet vrnil v bolnico. Tudi v pokoju se je še vedno zanimal, kako se naše društvo razvija in napreduje. Podpisano društvo je vdovi pokojnega tovariša in predsednika gospej Mariji Schrey poslalo toplo sožalno pismo z zahtevom, da mu društvo ohrani trajno časten spomin. — **Društvo poštne uradnikov in uradnic.**

† **Umrli je v Mariboru** dne 30. marca t. l. poštni poduradnik Ivan Glostro, član Pogrebnega društva poštne in brzojavne nižjih uslužbencev za Slovenijo v Ljubljani.

Opomni. Vkljub našemu pozivu v zadnji številki listnice uprave, da naj vsi naročniki poravnajo zaostalo naročnino, vkljub našemu trudu in delu, da smo zaostanke označili na naslovih itd., mnogi naši tovariši naše prošnje niso upoštevali. Primorati nas hočejo, da jih bomo osebno terjali, listu delali s tem stroške, nam delo in njim nevoljo. Zato tovariše še enkrat opominjamo in pozivljamo vsakogar, da takoj plača, kar je dolžan. Stroški za list so veliki in jih moramo plačevati sproti — a kje jemati denar, ako nas lastni tovariši puščajo na cedilu.

Hranilni in posojilni konsorcij v Ljubljani — kreditna zadruga javnih nameščencev naznanja vsem svojim članom, da se bo vršil v soboto, dne 21. aprila 1923. ob 7. zvečer v restavraciji Narodnega doma v Ljubljani redni občni zbor s temle dnevnim redom: 1. Čitanje zapisnika o lanskem rednem zborovanju. 2. Poročilo o poslovanju in računskem sklepu za upravno leto 1922. 3. Poročilo o izvršeni obligatorni reviziji v smislu zakona z dne 10. junija 1903. d. z. št. 133. 4. Poročilo nadzorovalnega sveta. 5. Razdelitev poslovnega dobička koncem 1922 in datiranje rezervnega zaklada. 6. Določitev obrestne mere za posojila in hranilne vloge, in odpovedne dobe za hranilne vloge. 7. Določba glede plodonosnega nalaganja razpoložljivega denarja. 8. Določitev največjega števila deležev, ki si jih sme pridobiti posamezen zadržnik. 9. Določitev viška posojil in hranilnih vlog, ki jih sme sprejeti konsorcij. 10. Honoriranje funkcijonarjev. 11. Slučajni predlogi zadržnikov. 12. Sprememba pravil. 13. Dopolnilne volitve. **Pripomba.** V slučaju nesklepčnosti bo eno uro pozneje istotam za rešitev istega dnevnega reda nov občni zbor, ki bo sklepčen neglede na število prisotnih zadržnikov. Završni račun leži v društveni pisarni: Hilšerjeva ulica 7, pritličje na vpogled ob petkih in torkih od 2.—3. popoldne. Odbor.

Zapisnik zadnje seje »Zveze« priobčimo zaradi pomanjkanja prostora v prihodnji številki.

Odgov. urednik Karel Urbančič, Ljubljana.
Izdaja Zveza poštne organizacij za Slovenijo v Ljubljani.
Tiska »Narodna Tiskarna« v Ljubljani.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani.

Ustanovljena 1900. Ustanovljena 1900

Delniška glavica in rezervni zakladi
na K 150.000.000.—

Cekovni račun: štev. 10.509.

Brzojavni naslov: BANKA LJUBLJANA, Telefon št. 261 in 413.

Se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle.

Obrestuje vloge najugodnejše.

Prodaja srečke razredne loterije.

Podružnice: Brežice, Celje, Gorica, Kranj, Maribor, Metković, Novi Sad, Pluj, Sarajevo, Split, Trst

Manufakturna trgovina na veliko

Hedžet & Koritnik

Ljubljana

Frančiškanika ul. 4.

Telefon int. 75.

(70)

Brzjavni: Hedžet.



Pogrebno društvo kr. poštne in brzojavne nižjih uslužbencev za Slovenijo s sedežem v Ljubljani naznanja svojim članom, da je naša članica, gospa

Marlja Tome

soproga poštne uslužbenca

dne 12./IV. 1923 v Gospodu zaspala.

Pogreb bo dne 14. aprila ob 1/2 4. uri popoldan na Viču, Rožna dolina št. 191 pri Končanu.

Člani se vljudno prosijo, da se pogreba udeležijo.

Odbor.

R. RANZINGER

Centrala in skladišče

LJUBLJANA, Cesta na južno železnico
PODRUŽNICA JESENICE.

Podjetje za prevažanje blaga priv. južne železnice carinska agentura, podjetje za prevažanje pohištva, skladišče z direktno zvezo s ticom.

Naslov za brzjavke: RANZINGER LJUBLJANA.

Mednarodna spedijska pisarna.

„Meraki“

Medic, Rakovec & Zankl

tovarna kemičnih in rudninskih barv in lakov
Centrala Ljubljana. Podružnica Maribor.
Skladišče: Novi Sad.

Ljubljana: Telefon 64.

Brzjavni: MERAKL

Ljubljana: Poštne predal 120.

Emajlni laki. Pravi firnež. Barve za pode. Priznana najboljša in zanesljiva kakovost barve za obleke, vse vrste barv, suhe in oljnate, mavec (Gips), mastenec (Federweis), strojno olje, karbolinej, steklarski in mizarški klej, pleskarski, slikarski in zidarški čopiči, drugi v to stroko spadajoči predmeti. (18)

Ivan Bonač

trgovina s papirjem
priporoča svoje
pisarniške potrebščine.

MODNA TRGOVINA

A. SINKOVIC nasl. K. Soss

Ljubljana, Mestni trg 19.

Priporoča svojo zalogo; perila, pletenine, svile, modni nakit,
galanterija, kožuovina, parfumerija.
Cene priznane nizke. (72) Cene priznane nizke

Telefon št. 426.

Telefon št. 426

Stavbeno podjetje

Ivan Ogrin, Grubarjevo nabrežje št. 8

se priporoča za vsa stavbena dela. Cene solidne.

Točna postrežba (25)

Manufakturna veletrgovina

FELIKS URBANC, LJUBLJANA

Sv. Petra cesta št. 1

priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnega blaga po
nizkih cenah. (22)

Konfekcijska tovarna

FRAN DERENDA & CIE. Ljubljana

Pisarna	Tovarna
Emonska cesta 8.	Erjavčeva cesta 2.
313	249
Telefon Interurban	

Najmodernejša in največja tovarna moških, dečjih in fantovskih
oblačil.

KONKURENČNE CENE.

Poljanska cesta št. 8.

Ustanovljeno 1852.

Teod. Korn, Ljubljana

(preje Henrik Korn).

Krovec, stavbni, galanterijski in okrasni
klepar. Instalacija vodovodov.

Naprava strelvodov. Kopalške in klosetne naprave.
Izdelovanje posod iz pločevine za firnež, barvo, lak
in med vsake velikosti kakor tudi posod (škafle)
za konzerve. (11)

Vsakovrstno usnje in garantirani čevlji domačega
zdelka posebno štirapacni za moške, ženske in otro-
ke, kakor tudi finejši iz boksa se dobe pri tvrdki

GASPER MAHER

LJUBLJANA TRŽAŠKA C. 9.

(nasproti tobačne tovarne)

Postrežba točna in solidna!



VOJNOVIČ & CIE
LJUBLJANA
ELEKTRO
MATERIJAL

Kunstek & Pleterški

trgovina z manufakturno, modnim bla-
gom, usnjem in kožami

Ljubljana, Vodnikov trg 5. (24)

Na drobno Manufaktura Na debelo

I. KOSTEVC

Ljubljana, Sv. Petra cesta 4.

Telefon 538.

(44)

Cekovni zavod 11.228.

Neveste!

Zaloga pohištva, lastna tapetniška delavnica

Od navadne do najfineje opreme. Cene dnevne.

Brata Sever

Ljubljana, Gosposvetska c. 13. (Kolizej).

Josip Petelinc

Sv. Petra nasip 7.

priporoča najcenejši nakup potrebščin za krojače,
čevljarje in šivilje, modno blago, palice, tovarniška
zaloga najboljših šivalnih strojev „GRITZNER“ v vseh
opremah za obrt. Kayser, Adler za čevljarje in krojače

Glavna zaloga cigaretnega

en gros! „Abadie“ papirja en gros!

Vse vrste ovojnega, konceptne-
ga pisemskega ter barvastega
couleurnega papirja ima vedno
v zalogi po najnižji ceni

A. Lampret

Telf. int. št. 247

Krekov trg št. 10.

Ivan Šiška

tovarna parket in parna žaga
Ljubljana, Metelkova ulica 4.

Prodaja tudi odpadke lesa od žage za kurjavo.

Kožuovina in čepice

se dobe pri krznarju

Filip Bizjak

Gosposvetska cesta 13. (Kolizej). (20)

PRIPOROCAMO PAPIRNO TRGOVINO

IVAN GAJŠEK

Ljubljana, Sv. Petra cesta 2,

ki ima vedno v zalogi vsakovrstne pisarniške in šolske
potrebščine, fini pisarni in drugi papir, trgovske in
poslovne knjige, bloke, razmnoževalne priprave, raz-
glednice v veliki izbiri.

Aleksander Oblat

trgovina čevljev

na debelo in drobno

Za poštne in železničarske
uslužbenca 5% ceneje.

Centrala: Ljubljana, Sv. Petra c. 18.

Podružnica: Novi Sad, Vilsonov trg 2
(23)



„ORIENT“

družba z o. z.

tovarna oljnatih barv, lakov, firnežev in steklar-
skega kleja

LJUBLJANA, SLOMSKOVA ULICA 19,
IN UDMAT PRI LJUBLJANI.

Prodajalna: Miklošičeva cesta 4

Zaloga kemičnih in rudninskih barv ter vseh
slikarskih in pleskarskih potrebščin.

Prometni zavod za premog

d. d. v Ljubljani

prodaja

iz slovenskih premogovnikov velenjski, šentjanški in
trboveljski premog

vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za domačo uporabo kakor tudi
za **industrijska podjetja** in razpečava na debelo

inozemski premog in koks vsake vrste in vsakega izvora ter
priporoča zalsti le čehoslovaški in angleški koks za livarne
in domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete.

Naslov:

Prometni zavod za premog d. d. Centrala v Ljubljani

Miklošičeva c. 15/II.

Podružnica v Novem Sadu (Bačka).

Konfekcijska
trgovina

O. BERNATOVIC

LJUBLJANA
Mestni trg 5.